

HORAS DE DESPACHO: Redacción: Desde las doce de mañana a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

La Artesanía es el batido del oro

Uno de los factores más destacados en la industria del libro es la artesanía que de antiguo ha sido en España gran importancia. Muchas las obras producidas con el más exquisito gusto. Había una época en que no se prestaba a la presentación de los libros el cuidado merecido pero de tiempo a esta parte reaparece el gusto de los bibliófilos y hemos podido admirar en exposiciones magníficas ejemplares encuadernados algunos extraordinariamente lujosos por su riqueza y dorado. En la encuadernación como en otras manifestaciones de la industria tales como el desarrollo de habitaciones como muebles, retablos, objetos de loza, cerámica, vidrios, etc., se hace cuando el llamado oro en papel se obtiene batiendo aquel hasta conseguir esa sutilísima que vuela al más leve soplo. En España el batido de oro ha perdido una industria de tipo artesanal que si bien no alcanzó el desarrollo extraordinario ha caído desuso debido al abandono en esta técnica toda la producción que indole por lo cual actual-

mente somos tributarios del Extranjero en este orden a fin de que esta industria vuelva a ocupar el puesto de otra hora, la Cámara oficial del Libro de Madrid con un gesto espontáneo y desinteresado digno de todo elogio se ha ofrecido al Servicio Nacional de Artesanía para colaborar en la celebración de un certamen entre batidores de oro instituyendo un premio en metálico como recompensa a los que practiquen este oficio con más pericia y precisión y que a la vez de estímulo para el resurgimiento de esta rama de la Artesanía, oferta que ha sido acogida con el mayor cariño por el Servicio Nacional de Artesanía. Gran satisfacción nos produce comprobar por este desprendido rasgo el espíritu de hermandad y colaboración que anima a entidades que como la Cámara oficial del Libro de Madrid sin necesidad de acicate de ninguna especie solamente guiada de su amor a España acude con sus iniciativas y su ayuda económica también a fortalecer y hacer más rápida y eficaz la tarea que por voluntad expresa del Caudillo está levantado a cabo la Delegación Nacional de Sindicatos a través de su obra sindical de Artesanía.



Arriba. — El nuevo Subsecretario de Prensa y Propaganda don Antonio Tovar Lorente. Abajo. — M. Flandin, nuevo ministro de Negocios Extranjeros de Francia.

El momento LA LOTERIA

Siempre se ha impuesto una especie de disciplina en nuestras loterías. El obsesivo empeño, el afán de atrapar los quince minutos de la Lotería de Navidad, es el baluarte de esa disciplina hereditaria. Para que ese pecadillo cometemos al arriesgar unas pesetas opositando a la suerte, no nos escape, se juega este año que nunca, según nos indica una respetable decana de las que más radicada en el corazón de la patria, por Doña Manolita que treinta años de mostrador, desandando decimos y que cuenta con un cuestionario curioso de cuantas cosas y supersticiones acometen a los jugadores, que ante lo misterioso y problemático de la suerte, hacen todo el ridículo imaginable.

La afición a la Lotería —según los concretos— ha recobrado su antiguo imperio, ganándose también batalla a los rojos que tenían donado esa posición madrileña, registrarse tal reacción, resurciendo la consabida interrogación: ¿Lotería: ¿divicio o virtud?, y como consecuencia del dilema, salen a la superficie del papel impreso, aquellos que señalan la aparición, a partir del Siglo XIII, de las ferrieras, escuelas de picaros y contra los que se estrechan las ofensivas de las ordenanzas, hasta que la Lotería de números nos la importaron de Italia, en 1763, tomando carta de naturaleza en su forma de Lotería de clasificación en 1811. Añadiendo las crónicas que uno de los más ahincados seguidores de la Lotería, fue Fernando VII, jugándose desde entonces...

Encuentra uno con tanto barco averiado, con tanto pasajero atrevido, que no sabemos si sueña uno, o si vive en el limbo. Al bajar la cortina, costosamente la dije, que no conocía con exactitud la edad de ambos artistas, aconsejando que nunca debe pedirse, ni a una mujer ni a un artista, por su edad. Cada uno tiene la edad que representa, decía mi pobre madre. Ya dice el ingenioso tío Cayetano en la comedia de los Hermanos Quintero "Las de Caín". Fifi, mujercita de 20 años, triste y melancólica, tiene 40. En cambio su hermana, guapa, alegre, vivaracha, dinámica, de cuarenta años, tiene veinte. Es la antítesis. Si una mujer es hermosa, bella y espárcese simpatía, no hay que preguntarle por su edad. Si el artista tiene buena voz, si canta bien y además brilla en escena con ademanes de gran señor, no pidas cuantos años tiene. Es cosa que no interesa y además molesta. Es indiscreto.

Marcos Redondo Divagando

El indiano, protagonista de la obra de Martín y Guerrero "Los blancos" es el monólogo de sa... y que Marcos Redondo canta... de cruzar los mares, y volver a pisar. Al doblar el otro barco-correo el cabo de Ca... y contemplar desde su cubierta el simpático artista, gran afición a la pesca y entusiasta del... nuestra hermosa bahía y la estuosa Catedral, asentada en el... real de la ciudad, entusiasta... dirá: "Mallorca, que sabes... y amar, después de correr España, otra vez vuelvo a cantar... Y vuelve el eminente cantante... después de realizar brillante... por los principales teatros de la península con una compañía... por valores de reconocido... Y es lo que hablabamos... Antonio Medio, que con tanto... acaba de actuar en el Teatro Principal. No hay otro Marcos... sale a escena se impone... canta, recrea, por su estilo... por su dicción clara y su... toda una gama de sintaxis... la presencia en las tablas... el preferito de todos los recur... No hay comparación que val... otra noche en el Principal, en... escena culminante y trágica de... Golondrinas" final del último... frase "y se reía" momento en... Medio rayó a gran altura, co... cantante y como actor, y mien... recibía una ovación merecida... señora que apenas conocemos... llevaba un sombrero irlandés... una pluma tostada; nos pidió... edad. A reglón seguido se le... pedimos la de Marcos Red... Cosa más rara, pensamos... esos mares de la vida por don... navegamos tan a menudo, se

encuentra uno con tanto barco averiado, con tanto pasajero atrevido, que no sabemos si sueña uno, o si vive en el limbo. Al bajar la cortina, costosamente la dije, que no conocía con exactitud la edad de ambos artistas, aconsejando que nunca debe pedirse, ni a una mujer ni a un artista, por su edad. Cada uno tiene la edad que representa, decía mi pobre madre. Ya dice el ingenioso tío Cayetano en la comedia de los Hermanos Quintero "Las de Caín". Fifi, mujercita de 20 años, triste y melancólica, tiene 40. En cambio su hermana, guapa, alegre, vivaracha, dinámica, de cuarenta años, tiene veinte. Es la antítesis. Si una mujer es hermosa, bella y espárcese simpatía, no hay que preguntarle por su edad. Si el artista tiene buena voz, si canta bien y además brilla en escena con ademanes de gran señor, no pidas cuantos años tiene. Es cosa que no interesa y además molesta. Es indiscreto. Nos viene a la memoria una anécdota vivida ha unos pocos años. Enrique Borrás, acababa de representar en el Teatro Lírico "Tierra baía" noche apoteósica de su beneficio. El camarero del eminente actor estaba lleno de amigos. Entre ellos estaban Pepe Tous y Juan Bauzá. Entró un coterráneo suyo y con gran vehemencia, después de estrecharle la mano, le dijo: "Te acuerdas Enrique, cuando hicimos esta obra, tú y yo en el teatro de Gracia? Tu hacías el Manelich, yo un papelito secundario. Ya ha llorado! Tenía yo entonces treinta años y ahora tengo sesenta. De modo que tú tendrás ahora, unos sesenta. No queremos narrar la escena. "Los Espectros" de Ibsen acudieron a nuestra memoria. Huelgan los comentarios...

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador ha recibido los siguientes donativos, con destino al Aguinaldo de Navidad a los pobres: El Director de la Sociedad "San" 500 pesetas.—Señor Philipps "Ca'n Serra" del Puerto de Pollensa, 25 id.—Del Colegio de Farmacéuticos 100 id. Ha recibido el señor Gobernador los siguientes avisos de los industriales que se indican de las cantidades que distribuirán entre sus obreros y empleados como Aguinaldo de Navidad: La Perfumería "El Alba", don Juan Llinás, paga doble, que su man 400 pesetas.—Don Damián Pujol, fabricante de suelas de goma 3.000 pesetas.

De abastecimientos y transportes

SE AUTORIZA EL SACRIFICIO DE LECHONAS En atención a las próximas fiestas de Navidad, y siguiendo la costumbre tradicional en Palma, se autoriza en esta Ciudad con carácter excepcional durante los días 21 al 31, el sacrificio de lechonas, previo informe favorable en cada lote sacrificado de la Delegación en Baleares del Sindicato Nacional y de Ganadería y con sujeción a todo lo dispuesto en cuanto a días de sacrificio, precios y demás. Palma de Mallorca, 17 Diciembre de 1940. — El Gobernador Civil. — Firmado: Fermín Sanz Orrío. LA HARINA, PARA LA PANIFICACION Por orden de la Superioridad queda terminantemente prohibido el empleo de harina en usos distintos de la panificación. Los industriales que tuviesen en su poder harina la declararán al Sindicato de Cereales, poniéndola a su disposición. Los infractores de esta disposición serán puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas. Palma de Mallorca, 16 de Diciembre de 1940. — El Gobernador Civil. — Firmado: Fermín Sanz Orrío. NORMAS REGULADORAS DEL MERCADO DE GANADO LANAR PARA SACRIFICIO 1.º — A partir del día de hoy, los precios del ganado lanar para el ganadero serán de 3'10 ptas. el kilo en vivo para el que se sacrifique en la Ciudad de Palma, 2'85 ptas. para el sacrificio en Inca, Manacor, Sóller y Lluchmayor y 2'60 en el resto de la Isla de Mallorca y en la de Ibiza. En Menorca se determinarán los precios por el Delegado Insular de mi Autoridad, a base de estos datos. 2.º — Se recuerda la prohibición terminantemente de sacrificar fuera de los dos días autorizados. Encarso a todos los Agentes de mi Autoridad y en especial a la Guardia Civil en las poblaciones rurales la vigilancia de esta disposición. 3.º — No podrán sacrificarse corderos y corderas con menos de 20 kilos de peso, al contrario, aparte de las sanciones corrientes, se le retirará definitivamente el permiso de sacrificar en adelante. 4.º — Los corderos que deban sacrificarse en el día correspondiente estarán reunidos para inspección en un lugar cercano al Matadero en 24 horas por lo menos de antelación para ser sometidos a inspección. Hago responsables del exacto cumpli-

miento de esta medida a los Veterinarios municipales que deberán entregar el parte en los pueblos a la Guardia Civil con expresión del número de cabezas sacrificadas, peso, edad, etc., para que ésta los eleve a mi Autoridad. 5.º — En cada pueblo el Alcalde formulará propuesta de cupo máximo de consumo de ganado lanar bajo su responsabilidad, que habrá de ser elevado a mi aprobación. 6.º — Se establece en Palma el régimen normal de entradores en el Matadero, bien entendido que la Alcaldía queda autorizada para prohibir el acceso de cuantos entradores dejen de acudir al Mercado con el ganado de costumbre que las circunstancias permitan a juicio de dicha Autoridad, e incluso para restablecer el actual régimen de exclusión si esta tolerancia resultara contraproducente. 7.º — Encargo al Delegado del Sindicato Nacional de Ganadería de Baleares, la organización de un servicio de Inspección en la Provincia, y sancionare cuantas infracciones se me denuncien con el máximo rigor, en especial, las negligencias de las personas constituidas en Autoridad. Palma de Mallorca 17 de Diciembre de 1940. — El Gobernador Civil. — Firmado: Fermín Sanz Orrío. 38 años sin caer el "Gordo", en Palma En un siglo, el "Gordo" de la Lotería de Navidad ha correspondido cuatro veces a números desechados en Palma. Desde el año 1839, el primer premio ha favorecido a Palma los años 1743 con el número 9.975; 1872 con el 16.374; 1886 con el 6.695 y por última vez hasta ahora en 1902 que correspondió el "Gordo" al 28.054. Si se observa la lista de las capitales agraciadas con el premio Mayor del clásico sorteo se verá que Palma no es de las olvidadas de Fortuna. Claro está que los que juegan, los más, piensan que el "Gordo" está ya muy lejos y la dicha del dinero podría aterrizar con su bagaje en esta Isla. ¡Que no, estiréis mal!

Boxeo

SE MONTARÁ EL COMBATE ESTERLICH - GERARDO, PARA EL TITULO REGIONAL? Ante el rumor de que se organizaba para fecha próxima el combate Esterlich-Gerardo, poniéndose en juego el título regional de los ligeros, acudimos anoche al local donde la mayoría de los pugiles suelen entrenarse, para averiguar y saber lo que había de cierto sobre el referido combate. La suerte estuvo de nuestra parte y no encontramos con uno de los que mejor podían informarnos. Era el propio Rafael Esterlich, quien en el momento de entrar en el gimnasio, estaba maltratando, pero de mala manera, el saco de arena. Al vernos el valiente pugil, paró el entreno y con su simpática sonrisa nos alargó su diestra enfundada en el guante, entre el cual quedó aprisionada nuestra mano. —¿Hay pelea a la vista?, preguntamos nosotros, para iniciar la conversación con el notable boxeador. —Sí, contesta rápidamente. Mi hermano, — siguió diciendo — ha recibido buenas ofertas de la empresa del "Gran Price" de Barcelona, para que vaya a disputar una serie de peleas en la península. La primera será el próximo día 12 en la misma Ciudad Condal y como me gusta estar siempre en forma, ya has visto estaba acariciando, con todas mis fuerzas al saco. Al ver que no decía nada de su siguiente pelea con Gerardo, le hicimos la siguiente pregunta: —¿Es verdad que ponás reparos en pegarte con Gerardo? —Nada de eso, siempre que sea para el título de campeón de Baleares y con la bolsa para el vencedor. En esas condiciones estoy dispuesto a pegarme con Gerardo cuando quieran y preme que me gustaría ir a Barcelona siendo campeón. —Me han asegurado que un señor está dispuesto a montar este combate y que ofrece 1.500 pesetas para cada uno. —Si fuese así, no lo aceptaría. O todo o nada. Ya hemos luchado Gerardo y yo, en cuya pelea le vencí claramente y si no es con el título en juego y la bolsa íntegra al vencedor, no pienso repetir este combate. Esta es mi decisión. Ahora Gerardo tiene la palabra. Ante la manifestación clara y decidida de Esterlich, optamos por "tirar la esponja" en este asunto, pues, con lo que ya sabemos, nos dimos por satisfechos y nos despedimos estrechando nuevamente la

Crónica de Sport

FUTBOL

EL DIA 21 SEKA FALLO EL ASUNTO DEL CAMPEONATO INSULAR El tema principal en las penas futbolísticas es la situación en que se encuentra el título de campeón insular, después de tomar estado oficial ante la Federación Nacional, el recurso entablado por el "Constancia". No se sabe aun nada en definitiva, referente al resultado final, pero no tardaremos muchos días en salir de dudas ya que por noticias recibidas en Palma, se sabe que el asunto será fallado el próximo sábado, día 21, por el pleno de la Federación Nacional de Fútbol. PARA ESTA TARDE EL PARTIDO LA SALLE-SOLEDADE En el campo del La Salle, esta tarde se jugará el partido correspondiente al campeonato de segunda categoría, enfrentándose los propietarios del citado campo, con el Soledad, encuentro que se presenta interesante ya que puede darnos el campeón del Grupo A, caso de que el La Salle se hiciera con la victoria.

CICLISMO

EN CAMPOS DEL PUERTO En el Velódromo de Campos del Puerto, tendrán lugar el próximo domingo una importante reunión, que por el programa a desarrollar es por demás interesante. Los aficionados de la misma son muchos pero solo haremos constar, que en la misma, reaparece el notable y fino corredor Gayá, que nos ha asegurado que pita de verdad, y que ya sabemos quiere decir ello en lenguaje ciclista. Reaparece también en dicha reunión después de larga ausencia y apartamiento del deporte, el no menos notable y potentísimo corredor Juan Fullán del que ya teníamos noticias que se entrenaba a fondo y que ya está dispuesto a demostrar, que no es poca su valía y que se quiere competir con el mejor. Además el notabilísimo corredor Ribas, quiere hacer una demostración de su valía ante sus paisanos corriendo detrás de la moto, y establecerá el record de los 40 kilómetros en dicha pista. Muy reciente es la gran carrera efectuada por Ribas en el Gran Premio Estrella y huelgan todos los comentarios, pues puede de dos vueltas a poco más con Bover y el haber sido pasado con ocasión de dos domingos dice muchísimo en su favor. El programa completo a desarrollarse es como sigue: 1.º—D-sfile obligatorio. 2.º—Carrera de velocidad tres vueltas para los corredores García (Tanque), Gayá y Fullán. 3.º—Carrera para principiantes a 30 vueltas. Premios: 25, 20, 15, 10 y 5 pesetas. 4.º—Carrera en la austriana para los corredores siguientes: Amer, Serra, Ferrer y F. Salom. 5.º—Carrera de resistencia para todos los corredores 40 vueltas.—Premios: 50, 40, 30, 20 y 10 pesetas. 6.º—El corredor Ribas intenta establecer el record de los cuarenta kilómetros detrás moto comercial entrenado por su habitual equipar Suñer.

BOXEO

El pugil Rafael Esterlich, figura relevante del boxeo regional, que marchará en breve al continente a celebrar varios combates dada en el guante, entre el cual quedó aprisionada nuestra mano. —¿Hay pelea a la vista?, preguntamos nosotros, para iniciar la conversación con el notable boxeador. —Sí, contesta rápidamente. Mi hermano, — siguió diciendo — ha recibido buenas ofertas de la empresa del "Gran Price" de Barcelona, para que vaya a disputar una serie de peleas en la península. La primera será el próximo día 12 en la misma Ciudad Condal y como me gusta estar siempre en forma, ya has visto estaba acariciando, con todas mis fuerzas al saco. Al ver que no decía nada de su siguiente pelea con Gerardo, le hicimos la siguiente pregunta: —¿Es verdad que ponás reparos en pegarte con Gerardo? —Nada de eso, siempre que sea para el título de campeón de Baleares y con la bolsa para el vencedor. En esas condiciones estoy dispuesto a pegarme con Gerardo cuando quieran y preme que me gustaría ir a Barcelona siendo campeón. —Me han asegurado que un señor está dispuesto a montar este combate y que ofrece 1.500 pesetas para cada uno. —Si fuese así, no lo aceptaría. O todo o nada. Ya hemos luchado Gerardo y yo, en cuya pelea le vencí claramente y si no es con el título en juego y la bolsa íntegra al vencedor, no pienso repetir este combate. Esta es mi decisión. Ahora Gerardo tiene la palabra. Ante la manifestación clara y decidida de Esterlich, optamos por "tirar la esponja" en este asunto, pues, con lo que ya sabemos, nos dimos por satisfechos y nos despedimos estrechando nuevamente la



El pugil Rafael Esterlich, figura relevante del boxeo regional, que marchará en breve al continente a celebrar varios combates

Frente de Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA El Frente de Juventudes, ve pasar cada día agolpándose ante las cátedras de sus instructores y maestros la futura generación de jóvenes, radiantes de salud y ardor, que con el trabajo del estudio se preparan a la vida... ¡que fuego en los corazones juveniles, que vigor en los cuerpos sanos, que aspiraciones en estos almas!... Todo este fuego, aspiración y voluntad lo adquieren como ofrenda para la Patria. Los jóvenes del Frente de Juventudes se reclutan en todas las categorías sociales. Los principios fundamentales de la educación femenina en nuestro Frente de Juventudes, estriba en una preparación completa que no se efectúa solamente con la palabra y el ejemplo, sino también por medio de cursos especiales que tienden a dar una perfecta formación moral y política ofreciendo la posibilidad de una carrera profesional. En nuestro frente de Juventudes, y en su Sección Femenina están las escuelas taller de los cursos de Iniciación Profesional. La niña, aprende y se educa con forma a la doctrina y estilo, educando y elevando las mas humildes y contribuyendo a crear en ellas y en las diferentes categorías sobre las diferentes categorías sociales relaciones de comprensión, fraternidad y cordial inteligencia. Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en su Frente de Juventudes os hace un llamamiento, para que el día 22 del presente mes, cooperéis en esta obra social y formativa, participando vuestro obsequio para su grandecimiento, para que estas juventudes patriotas tengamos el derecho y posibilidad de ensanchar las filas de estas verdaderas futuras, en sus misiones de esposa y madre, manteniendo vivo en los dos los ambientes el recuerdo, y la esperanza de la gran misión a que están encomendadas. No olvideis la fecha. El día 22 postularán por nuestra ciudad nuestras Flechas Femeninas. Al acercarse a vosotros los negues vuestros cooperacion. La Patria reclama estas Juventudes para su grandecimiento. ¡Contribuid a formarlas! (Departamento Provincial de Cultura y Formación Nacional Sindicalista de Frente de Juventudes de Baleares).

D. Fernando Truyols Dezcallar
Teniente de Aviación
HA FALLECIDO A CONSECUENCIA DE HERIDAS SUFRIDAS EN ACTO DEL SERVICIO
E. P. D.
El Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, El Jefe de la Zona Aérea de Baleares y los Sres. Jefes y Oficiales afectos a la misma, ruegan le encomienden a Dios y asistan al rosario que se rezará a las 11'30 horas del día de hoy en la Iglesia de Santa Eulalia y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.
No se invita particularmente.
Casa mortuoria: Portella, núm. 42.

D. Fernando Truyols Dezcallar
TENIENTE DE COMPLEMENTO DE AUTOMOVILISMO DEL EJERCITO DEL AIRE
Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica a consecuencia de las heridas sufridas en acto de servicio
A. H. R. I. P.
Su prometida la Srta. María del Milagro Nuñez Robles, su padre, hermanos, tíos, sobrinos, primos ausentes y presentes y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, hoy Jueves a las once y media y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al Cementerio de La Vileta.
No se invita particularmente.
El Excmo. e Ilm. Sr. Arz. Obis. de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Don Antonio Marqués Rullán
Fallecido en Barcelona, el 15 de Diciembre, a la edad de 59 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Catalina Casanovas Canals; hijos Juan y Francisco (ausentes), hijas María, Paula, Esperanza, Catalina, Carmen y Antonia; madre política doña Esperanza Mayol, viuda de Casanovas, hermanos don Juan y don José (ausentes), hermanos políticos, hermanas políticas, presentes y ausentes, tíos, sobrinos, primos y demás familia y la razón social "B. Marqués y C.º Puerto Rico" al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan a sus amigos y conocidos la asistencia al funeral que se celebrará mañana viernes día 20 a las 10 y media en la iglesia de los Padres Capuchinos, por lo que les quedarán agradecidos.

LA OBRA SUPREMA del arte cinematográfico
5 años de Principio
(MAYERLING)

De Sociedad

A consecuencia del accidente que sufrió el distinguido joven don Fernando Truyols Dezcallar, en acto de servicio, y cuando se habían concebido al parecer fundadas esperanzas en la salvación de su vida, sobrevino rápida su muerte en la mañana de ayer, confortado con los Santos Sacramentos.

E. P. D.
En plena juventud, al iniciarse el glorioso Movimiento Nacional, se puso íntegramente a su servicio, llegando a ser por su actividad sin fatiga, su inteligencia y dotes de mando, el Teniente Truyols, una de las figuras más conocidas de estas Fuerzas Aéreas, en quien depositaban la confianza sus superiores, la amistad sincera sus compañeros y a quien respetaban y querían sus subordinados.

Nunca con más propiedad y verismo que en el caso presente cabe aplicar la frase de que ha muerto cuando todo le sonreía en la vida, y su muerte ha causado en Palma, verdadero sentimiento, nacido del afecto que se le profesaba y que supo granjearse con sus excelentes dotes; afeble con todos, caballeroso en su trato y dispuesto siempre a complacer, gozaba de extraordinaria popularidad en vida y dejó en pos de sí, al morir, una larga estela de simpatía.

Elevamos una oración para el eterno descanso del alma del finado y nos asociamos muy sinceramente al sentimiento de toda su distinguida familia a la que enviamos nuestro pésame, singularmente a su prometida la Sra. María del Milagro Núñez Robles, a su padre nuestro amigo el Marqués de la Torre, a sus hermanos D. Jorge, D. Francisco y D. Antonio y a su hermano político D. José de Isasi.

Por doña Patrocinio Robles Muñoz y para su hermano don Juan, Teniente de Aviación ha sido pedida a don Juan Pons Palmer y a su señora doña Sebastiana Osuna Galnés, la mano de su bella y simpática hija Mariuja.

La boda se celebrará el próximo Febrero.

En la Iglesia de Nuestra Señora de Lluç y en el camerino de la Virgen, cuyo Altar se hallaba profusamente iluminado y adornado de flores, se unieron en matrimonio el joven Odontólogo don Juan Domenech Borrás y la bella y distinguida señorita María Gelabert Truyol, ambos vecinos de Inca.

La contrayente vestía lujoso traje que resaltaba su natural belleza.

Dijo la Misa de velaciones y acto de Ministro celebrante el Reverendo don Bartolomé Borrás, Capellán de las Escuelas Cristianas del Pont d'Inca.

Fueron padrinos, por el novio, su señora madre doña Antonio Borrás Morro, y firmaron el acto, como testigos, don José Cladera Canellas, Comandante de Infantería y don Gabriel Salom, Director de la Escuela Graduada de Llubí.

Apadrinó a la desposada, su padre, el importante y conocido Fabricante de Calzado, don Juan Gelabert, y fueron sus testigos don José Mas Zandallina, alto empleado de la Fábrica del Sr. Gelabert y hermano político de la contrayente, y don José Amengual, abogado.

Los invitados, concurrentes a la ceremonia nupcial, fueron obsequiados con exquisito lunch.

Los nuevos esposos emprendieron viaje para diferentes puntos de la Isla, y seguidamente saldrán en dirección a la Península para recorrer y visitar Valencia, Madrid, Sevilla y otras importantes poblaciones.

Les deseamos toda suerte de dichas en su nuevo estado.

Ayer en el vapor "Mallorca" llegaron el Médico don Ramón Roger Moner y esposa, doña Catalina Salas Garau; el Abogado don José Llambias Coll; don José Costa Ferrer, y don Emilio Servera.

En la Capilla del Colegio de las Linas, de la Santísima Trinidad, y de manos del M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, recibió por primera vez el Pan de los Angeles el niño Sebastián Estelrich Valls, hijo de don Juan Estelrich y doña Cristina Valls.

Al emocionante acto asistió numerosa y distinguida concurrencia. Durante el mismo un nutrido coro de señoras interpretaron bellas composiciones y el M. I. señor don Antonio Sancho pronunció bella y sentimental plática alusiva al acto.

Después se trasladaron todos a la Granja Reus, donde se sirvió un desayuno.

Por don Bernardino Ramos y su esposa doña Josefina Correa y para su hijo Manuel Brigada de Infantería ha sido pedida a don P. Antonio Pujols y su esposa doña María Cruellas la mano de su bella hija Polita. La boda se celebrará en breve.

En el correo marítimo ayer tarde llegaron procedentes de Valencia e Ibiza, don Adolfo Bercou; doña Antonia Capillonch; doña Josefina Roca; don Pedro Llobera; don Bartolomé Barceló; don Manuel Castell; don Guillermo Mascaró; don Pedro Capó y los artistas Ampar Martí, don Francisco Pierrá y demás elementos de su compañía.

Ayer tarde llegaron en el correo aéreo don Vicente Vila Colomé; don Pedro José Sureda Muntañer; don Pedro Suñer Frontera; don Miguel Rosselló Andreu; doña Antonia Pujol Poch; don Joaquín Febrer Calles; don Guillermo Colom Cerdá; doña María de los Dolores Batlle Martínez y don Juan Aguiló Bataller.

Anoche marcharon a Barcelona en el vapor correo, don José Ferrer; don Ignacio Canals; don Miguel Monjo; don Juan Coll; don

Pedro Rovira; don José Espina Olivella; don José Cuerva Gómez y don José Estades.

Esta mañana saldrán para la península en un aparato de la Iberia don Ramón Roca Carsi; doña Nieves Ramón Gil; don Carlos López de Medrano; don José Calasanz Martí y don Jaime Claret.

La Sala de Gobierno de esta Audiencia territorial acordó el nombramiento de Fiscal Municipal propietario del Juzgado núm. 2 a don Francisco Rosselló Pons.

Ha llegado en avión doña María Bordo, de la acreditadísima Casa Bordo de Barcelona, que trae preciosos modelos de ropa interior para la sucursal que en la calle de Estudio General, 16, pral. va a inaugurar el próximo viernes.

Le damos nuestra bienvenida. A bordo del vapor correo llegó ayer de Barcelona, nuestro amigo el comerciante don José No-guera Lull.

El hogar del funcionario del Banco de Sóller, don Miguel Serra y su esposa doña María del Carmen Bauzá, se ha visto alegrado con el nacimiento de una hermosa niña a quien se impondrá hoy el nombre de Trinidad Milagro.

Con el nacimiento de un robusto niño se ha visto aumentado el hogar del Oficial de Marina, don Pedro Serra Carbonell y su esposa doña Jerónima Rosselló. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado.

PARA NAVIDADES BEBED EL EXQUISITO CHAMPANA "PURA CEPA".

Servicios de la Guardia Civil

La Benemérita del puesto de Sancellas, da cuenta de que con terminando las averiguaciones para el descubrimiento de un robo cometido el día 8 del actual, ha sido hallado el mulo, las guardias y el carro robados en la casa de campo deshabitada denominada "Cas Coma".

Dentro del carro fue hallado además del tordo robado unos pantalones, un par de calcetines, un mortal de caballería y en el interior de uno de los bolsillos de los citados pantalones una cañemilla de metal de reloj de pulsera.

Se continúan las gestiones para el descubrimiento de los autores.

La Benemérita del puesto de Buñols, da cuenta de que se presentó en la Casa Cuartel el vecino Salvador Castell Borrás, de nacionalidad de una caseta de su propiedad denominada "Eular", le habían sustraído dos ceros, de unos 22 kilogramos cada uno.

Por la fuerza se practican las diligencias del caso para la detención del autor.

Da cuenta la del puesto de Santa Margarita, haber denunciado al Juzgado al vecino Antonio Carbonell Dalmau, por haber sorprendido cazando con escopeta, careciendo de la correspondiente autorización.

La Fertilizadora, S. A.

FABRICA DE ABONOS QUIMICOS

A los efectos prevenidos en el artículo 4.º de la Ley de 1.º Junio de 1939, se recuerda que en el Boletín Oficial del Estado núm. 319 correspondiente al 14 Noviembre pasado, se publicó por esta Sociedad el anuncio del extravío de los siguientes títulos, denunciado por doña Mercedes G. Roca de Junco-sa, de Barcelona:

50 Obligaciones núms. 12.142 a 12.191, emisión Enero 1931.

En dicho anuncio se advertía que si en el término de tres meses contados desde su publicación en el Boletín Oficial del Estado, no se hubiese notificado a esta Sociedad la existencia de oposición, procedería a solicitar del Juzgado autorización para la anulación de los títulos correspondientes y expedición de los oportunos duplicados.

El plazo para formular oposición termina el día 14/2/41.

Palma de Mallorca, 17 Diciembre de 1940. — El Consejero-Delegado Juan Claramunda.

Frontón Balear

HOY, TARDE a las 5

ANTONIO - ARRATE
contra
GARMENDIA - MARCUE

SATUR - SARASOLA
contra
ZURUTUZA - CARMELO
y quintetas.

NOCHE a las NUEVE

ORTEGO I - GURUCEAGA
contra
ROCHA II - MUGURUZA

ZULAICA - ISASI
contra
ANACABE - BASAURI
y quintetas.

Mañana VIERNES por la TARDE partidos y quintetas.

CONTRATISTAS DE OBRAS

Panllongas para cielorrasos. - Hoaderos, 72.

SIGNAL - EN ESPAÑOL - Ptas. 1.50 • ADLER - EN ESPAÑOL - Ptas. 1.50

Las grandes revistas alemanas

con su documentada información gráfica facilitan al mundo una impresionante visión de los acontecimientos de cada semana.

Muchos millones de ejemplares son enviados con regularidad y esperados por todos los que no quieren quedar al margen de los hechos históricos actuales, que fielmente reproducidos, reflejan la imagen del mundo al día. Ver el corazón de Europa significa estar en medio de la palpitante actualidad.

Para ello están

Las grandes revistas alemanas SIEMPRE EN VANGUARDIA

SERVICIO DE PUBLICIDAD - FERNANFLOR, 6 - MADRID

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA "El Nacimiento"

De algo dentro de los actuales momentos para la Nueva España es de lo que vamos a tratar, algo tan hondo, tan infantil, tan tradicional y español como lo es el Nacimiento en Navidad.

Todos los hogares cristianos empiezan ya a sacar los cajones que durante un año permanecieron quietos, dormidos, en una habitación; mucha fue la curiosidad infantil por sacar de su ensueño a los diminutos habitantes y jugar con ellos, romper brazos y formar pueblos; pero la madre los guardaba para que, ahora, cuando se recordara el Nacimiento del Niño Dios, sus hijos los vieran formar en un pequeño pueblecito, en diminutas aldeas y montes cubiertos de musgo, pinos y riachuelos por donde iban los pastorcillos a hacer su ofrenda a una cueva pobre pero alegre en donde había nacido el pequeño Infante. Los tres Reyes en sus maravillosos camellos seguían la ruta que les marcaba la estrella, los cordelillos pacían, las mujeres lavaban en el río, las carnetas seguían la línea que les marcaba la arena y todo parecía evocar el fausto día que representaba.

Qué bella evocación y que fondo de tradición había en todo ello! Hoy en la España que luchó contra extranjeras ideologías, no debemos dejar que muera todo lo que de grande y español encierra el Nacimiento. Debemos fomentarle e impulsar a las nuevas generaciones para que nunca dejen de seguir la costumbre que siguieron sus antecesores siendo esta obviamente española y por lo mismo católica.

Todos los hogares deben sacar los cajones y colocar las figuritas sobre una mesa e ir construyendo ese pequeño grupo que tanto entusiasma a los niños y rememora infancias felices en los mayores.

No debemos dejarles sin el goce sano que este hecho les produce y recordarlos que España es tradición y en ella va comprendido todo lo bueno que hicieron los que ya no existen y que, con ello, lograron la mayor grandeza de su Patria que es a lo único que deben aspirar las juventudes de hoy. Ellas laboran por España y de muchas maneras pueden hacerlo; que no todo se forjó en el campo de batalla. La vida es lucha, ir venciendo la seguir viviendo, pues para ser armoniosos y permanecer ociosos vale más dejar de ser.

Escuchemos las voces de los niños que piden un Nacimiento, llamemos a los niños pobres para que vean el de nuestros hijos y gocen también de un derecho que les pertenece como niños y privémonos de baladías satisfacciones que nada producen, a sabiendas de que trabajamos en pro de la Patria tradicional y de las buenas costumbres, inculcando en las pequeñas mentes la idea de la religión y de la Nue-

va y siempre Grande España. Nada ni nadie nos arredre y haga retroceder, obremos llenos de fe y veremos recoger el fruto sano de nuestra obra.

Arriba España!!
Carmen B. de Dicenta

DEPARTAMENTO PROVINCIAL DE SERVICIO SOCIAL

Se ruega a todas las señoras que tengan solicitado la prestación del Servicio Social, que antes del día 1.º de Enero próximo, deben presentar en este Departamento, Gran Vía José Antonio número 13, dos fotografías tamaño carnet.

Palma 17 de Diciembre de 1940
Saludo a Franco: ¡Arriba Es- paña!

Marruecos nos envía muestras de su Artesanía. Pronto podremos admirar la influencia del Arte árabe en la Artesanía. Los hierros, la madera, el cuero, la cerámica y los tapices de los artesanos de Marruecos se expondrán en breve a la admiración de los mallorquinos.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares

Por Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 23 noviembre próximo pasado, (Boletín Oficial núm. 349) se convocan exámenes extraordinarios a los alumnos del Magisterio de los planes de 1941. Bachilleres acogidos al Decreto de 10 de febrero de 1940, y Cultural, a quienes falta de una a tres asignaturas para terminar la carrera. La matrícula se verificará durante la primera quincena de enero en la forma expresada en el Tablón de anuncios de la Normal.

Palma 16 de Diciembre de 1940
—La Secretaria, María Villalonga.

Acto sindical en La Puebla

En el teatro Coliseum de La Puebla, se celebró en la noche del lunes, un importante acto de unidad sindical, al que asistieron numerosos afiliados al Sindicato y a la Cooperativa poblenses.

Con el Gobernador-Delegado Sindical, compartieron la presidencia del acto, el Secretario Provincial, señor Rotger; el Secretario particular del señor Gobernador, señor Pérez; y el Alcalde, Jefe Local del Movimiento y Delegado Local Sindical.

Después de unas palabras del señor Alcalde, explicando el objeto de la importante reunión, hizo uso de la palabra el Delegado Provincial Sindical, señor Sanz Orrio. Comenzó diciéndonos que no había ido a La Puebla a destruir organismo alguno; sino a unificar a los existentes a fin de que los altos intereses de España y la economía poblense salieran de consumo beneficiados.

Agregó el señor Sanz, que el hijo de lebradores, se complacía en reunirse con los agricultores, seguro de que todos ellos han de contribuir generosamente al renacimiento económico de España que no puede olvidarse que es país eminentemente agrícola.

Explicó detalladamente la organización de los Sindicatos de la Falange; y expuso que en La Puebla quedará constituido un solo Sindicato de Frutas, Hortalizas, Tubérculos y Leguminosas, con los grupos y sub-grupos que las necesidades aconsejen a fin de que estén atendidos perfectamente todos los servicios. En el Sindicato funcionará una cooperativa de productores y para gozar de los beneficios de la misma será condición precisa el estar encuadrados en el Sindicato. Los que en lo sucesivo no quieran pertenecer a la Cooperativa pueden solicitar la liquidación de su parte correspondiente y si prefieren continuar lo harán teniendo en cuenta sus derechos. Los nuevos socios que ingresen en la misma, participarán de los beneficios que se logren desde el día que se incorporen a la misma.

El señor Sanz Orrio terminó su discurso invitando a todos los presentes a incorporarse a la gran tarea que el Candillo ha encomendado a los Sindicatos, en los cuales tienen cabida todos los productores dignos, pues es propósito decidido de las altas Jerarquías Sindicales que en los Sindicatos no se amparen maniobras caciquiles de nadie.

El acto terminó cantando todos los presentes el "Cara al Sol". Terminada la reunión, el Delegado Provincial Sindical, señor Sanz Orrio, se reunió en el Ayuntamiento, con el Alcalde, el Presidente de la Cooperativa y elementos del Sindicato, cambiando impresiones sobre la actuación a seguir en lo sucesivo. En la reunión, que se desarrolló dentro la más cordial camaradería, se tomaron importantes acuerdos.

ARBOLES Y ARBUSTOS DE ADORNOS, PLANTAS DE FLORES, CLAVALES, ROSALES, DALIAS, etc.

CREACION DE JARDINES Y ROSALEAS

PEDRO VEYRAT
Aglirós, 19
VALENCIA

Solicítense Catálogo general 1940

En la Comisaría de Vigilancia

El señor Gobernador ha mandado a ocho dueños de otras tantas hospederías de esta ciudad, por no llevar el correspondiente libro registro.

UNA PAGINA DE ORO en los anales de la cinematografía

Sueños de Príncipe (MAYERLING)

Movimiento en el Puerto

Llegó de Barcelona el vapor correo "Mallorca", saliendo para el mismo puerto a hora de itinerario. Ha sido despachado para Barcelona el pailebot "Virgen Dolorosa".

Ayer tarde llegó de Valencia e Ibiza la motonave postal "Ciudad de Valencia".

CELEBRAD LA FIESTA DE FIN DE AÑO CON CHAMPANA "PURA CEPA".

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Baleares

NOMBRAMIENTOS

Esta Junta Provincial ha acordado los siguientes nombramientos de Maestras interinas:

Doña Clara Utezá Barria, para Son Español (Palma).
Doña Emilia Porcel Salvá, para Aitxaró (Santa Eulalia del Río).
Doña Jerónima Colom Castell, para Santa Eulalia del Río.
Doña Francisca Oliver Beltrán, para Pórtol (Marratxí).

GRAN LICOR ESPAÑOL PONCHE CERVANTES MERITO

Delegación de Hacienda

Esta Delegación autorizada por el Ilmo. Sr. Director General de Tesoro, Madrid, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 20 del actual.— Montepío Civil y Jubilados.
Día 21.—Montepío Militar, Retirados, Letra A y L y Crucés.
Día 23.—Retirados, Letra M, Z y Crucés.
Día 24.—Retirados Decreto de Abril y Crucés.
Palma de Mallorca 17 de Diciembre 1940.—El Delegado de Hacienda, Miguel Fons.

CULTOS

PARA MANANA

Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en San Miguel, a la Sagrada Familia, por varios días. A las 7 y media Misa rezada y posición del Santísimo a las 6 y media de la tarde Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En las Capuchinas, continuación de la solemne Novena de Belén, a las 6 y media Misa y Rosario Novena con sermón por el Rdo. don Antonio Bennasar, Pbro.

Visita a la Corte de María A la Divina Pastora en las Capuchinas.

Sto. Domingo de Silos y Macario, Tempora y abstinencia. I. 1.

UNA OBRA DEL ILUSTRE POETA DON JOSE MARIA PEMAN

Se trata de "Julietta y Romeo", que no es ni drama, ni una comedia, ni una opereta, ni una parodia. "Julietta y Romeo" es la producción de la múltiple exquisita. En primer lugar señalaremos el diálogo ameno, ágil, limpio, en el que trasluce la brillantez de la pluma de Peman, gran conocedor de nuestro idioma, en el que sabe engarzar las más delicadas expresiones. El argumento de "Julietta y Romeo" fué convertido en guión técnico por el propio director de la cinta, logrando así

NACIONAL ARGOS compra-venta fincas, terrenos e hipotecas. Calle Luz, 9, entreuelo, teléfono 1789.

Empresarios de Baleares:

En las próximas Navidades no debe quedar empleado u obrero alguno sin recibir de sus Jefes de Empresa, un generoso Aguinaldo de Navidad.

Por patriotismo, por el carácter religioso de las fiestas navideñas, no regateéis vuestra colaboración. Al Gobierno Civil o a la C. N. S. debéis notificar la cantidad global que distribuireis entre los cooperadores a vuestra Empresa.

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Debut de la compañía Martí-Pierrá

Con "la florista de la Reina", de Ardevin, se presentó anoche la compañía de Amparito Martí y Paco Pierrá. Siempre que ambos artistas han actuado en Palma, donde son muy queridos y admirados, lo han hecho a teatro lleno; anoche no lo estuvo, aunque muy animado. ¿Causa? El haber precedido a la comedia la película de "La florista de la Reina".

La película no gustó; no estuvieron afortunados los realizadores; y no lo estuvieron ya al llevarla a la pantalla: Una obra poética, de evocación, plena de lirismo, no es para el cine, donde todo es acción. El recuerdo de la película retrajo a una parte del público, que no quería reincidir, y fué lástima, porque se perdieron una velada deliciosa.

La compañía Martí-Pierrá presenta la obra con escrupulosa propiedad, en trajes y decorado, todo evoca la época de la regencia, hasta los personajes anecdóticos. Para los que pecan canas es una estampa de la juventud, del 91; para la generación que sube, lo contemporáneo, cede el puesto, estrinando el vocablo, al clásico. Así es la comedia; una labor de poeta, que hace vivir una época perfumada con el aliento de la poesía, que lleva el encanto de la patina prendido en el rimado de los versos.

Sobre el campo poético Ardevin ha tejido una acción dramática, que titula de folletín, destacando el carácter reciamente trazado de una mujer, la florista, en la que el amor es hasta renunciamiento al ser amado por la felicidad de éste y ese tipo de mujer fué realizado por Amparito Martí con un donaire, y una feminidad y una bravura y una honrada dramática admirables. El público lo reconoció y la aplaudió calorosamente en varios matices.

Paco Pierrá, como su esposa, declaró con sobriedad y talento los versos; sostuvo dignamente el personaje, el más simpático, después del de la protagonista. También fué aplaudido en un matices.

Fernando Montenegro estuvo muy correcto y entonado al interpretar la voz del Poeta, escuchando "ambien aplausos".

Toda la compañía trabajó dignamente. En verdad, que Amparito Martí y Paco Pierrá vienen con un conjunto, por lo que ayer vimos, de lo más ajustado, y de lo mejorcito que hoy circula por España.

Nutridos aplausos hicieron levantar la cortina al final de todos los actos, mayormente en los dos primeros, que son los que encierran más valor artístico; más dramático el del tercero, y plácido a pesar de la muerte que ronda y entra silenciosa, el del cuarto y último.

Hoy a las seis se repite "La florista de la Reina".
Por la noche a las nueve y media "Morena Clara".

LIRICO

Hoy jueves llegarán a Palma en el avión de la Iberia el divo barítono Marcos Redondo, el eminente tenor Ricardo Mayral, el primer actor Ramón Cebriá, y el empresario don Tomás Ros, de la compañía de zarzuela que mañana viernes ha de debutar en el Lirico.

El resto de la compañía, hasta 64 artistas, llegará en el vapor del viernes.

El debut, como hemos dicho, tendrá lugar el viernes 15 de la noche con la zarzuela en tres actos "La tabernera del puerto", que cantarán Marcos Redondo y Ricardo Mayral.

CIRCO BALEAR

En las funciones de hoy jueves a las 5 tarde y a las 9 noche tendrán lugar tres debuts.

Se presentarán a nuestro público "Los Olivares" formidables baristas; Luisita y Mickey, malabaristas y "Los Segura" con su número aéreo.

RIALTO

Hoy nuevo programa. Se anuncia la presentación de Dick Powell y Joan Blondel en la cinta "El gondolero de Broadway".

MODERNO

El programa de hoy está integrado por "Mary Burns, fugitiva", con Silvia Sidney y Malwyn Douglas, y la película española "La Marquesona" interpretada por Pastora Imperio.

UNA OBRA DEL ILUSTRE POETA DON JOSE MARIA PEMAN

Se trata de "Julietta y Romeo", que no es ni drama, ni una comedia, ni una opereta, ni una parodia. "Julietta y Romeo" es la producción de la múltiple exquisita. En primer lugar señalaremos el diálogo ameno, ágil, limpio, en el que trasluce la brillantez de la pluma de Peman, gran conocedor de nuestro idioma, en el que sabe engarzar las más delicadas expresiones. El argumento de "Julietta y Romeo" fué convertido en guión técnico por el propio director de la cinta, logrando así

DE LA GUERRA

COMUNICAD OITALIANO.
Roma. — Parte oficial número 194.

En la zona de la frontera de Cirenaica, las tropas enemigas, debido a las pérdidas sufridas, han disminuido su presión, en la jornada de ayer, novena de la gran batalla. Nuestras artillerías han batido eficazmente destacamentos de vehículos enemigos. Mediante nuestras formaciones aéreas, hemos bombardeado unidades acorazadas más lejanas.

El crucero enemigo torpedeado ante Puerto Bardia, como se comunicó en el Parte número 193, fué visto cuando se hundía de proa. Los aparatos de hundimiento, autores del hundimiento, estaban al mando del capitán piloto Grassi y del teniente piloto Barbani, ayudados por los observadores tenientes de navío Minuzzi y Riba.

Nuestros aparatos han bombardeado buques de guerra ingleses que se presentaron ante el puerto de Bardia. La aviación de caza adversaria se ha puesto a la acción de nuestros bombarderos, los cuales han abatido un aparato "Gloster". Nuestras formaciones de caza y nuestros bombarderos de altura han emprendido combate con la caza enemiga. Un "Hurricane" ha sido abatido y un aparato nuestro de caza no ha regresado.

De los cinco aparatos propios que en el comunicado número 193 se habían dado como perdidos, dos han regresado a la base. De los tres aparatos que se pueden dar como definitivamente perdidos, uno de ellos estaba pilotado por el coronel Arramundo, dos veces aviador trasatlántico y gran bombardero, quien, a la cabeza de su grupo, había dirigido la acción.

En la jornada del 16, fueron abatidos cinco cazas ingleses.

En el frente griego, en el sector del 11 ejército, se han desarrollado duros combates. Nuestras formaciones de caza han efectuado eficaces acciones de atrallamiento contra concentraciones de tropas enemigas.

En el Egeo, se han bombardeado objetivos enemigos en Rodas y Scampalia.

En el Africa oriental, nuestras formaciones aéreas han efectuado una acción nocturna sobre el campo de Scovi y Lazum, sorprendidos en plena actividad. Han sido destruidos, en el suelo unos diez aparatos.

Una formación nuestra de bombardeo ha realizado una eficaz acción nocturna sobre las instalaciones portuarias y sobre los depósitos de nafta de Puerto

Sudán. Durante el vuelo de regreso, un aparato se vió obligado, por averías, a aterrizar en territorio enemigo pero logró reembarcar el vuelo y regresar inóculamente a la base.

Otras acciones de bombardeo se efectuaron por otros destacamentos sobre la estación férrea de Gaedare y sobre Monte Keyán.

Durante la jornada, en oleadas sucesivas, formaciones de bombardeo han reanudado la acción sobre la base aérea, el puerto y los depósitos de nafta de Puerto Sudán. Cuatro aparatos enemigos fueron seguramente destruidos en el suelo. Las instalaciones portuarias y los depósitos de nafta fueron dañados de manera eficaz. Los incendios eran visibles desde lejos.

En las cercanías de El Uak, nuestra aviación ha bombardeado vehículos enemigos. Un aparato no ha regresado.

INGLATERRA NO PODRA SEGUIR COMPRANDO MATERIAL DE GUERRA SI LOS ESTADOS UNIDOS NO LE PRESTAN SU AYUDA

Washington. — Inglaterra no podrá seguir firmando contratos para la adquisición de material de guerra norteamericano si Estados Unidos no le concede la solicitada ayuda financiera.

Así lo ha manifestado el Subsecretario de Hacienda británico, Phillipps, al Secretario del Tesoro norteamericano, Morgenthau, en un momento de la conferencia.

Después de la conferencia, Petain obsequió al señor Embajador germano con un almuerzo.

Asistieron al acto el Almirante Darlan, el general Hunt y los Ministros Hutzin y M. Pau Boudoin.

Vichy. — El Jefe del Estado recibió ayer al que hasta hace pocos días fué vicepresidente del Gobierno y Ministro de Negocios Extranjeros, M. Laval.

Ambos conferenciaron sobre la situación general.

Según informaciones no oficiales, Laval asistió a la última parte de la entrevista que celebraron el Mariscal Petain y el Embajador alemán.

COMUNICADOS INGLESES.
El Cairo. — Comunicado del Cuartel general de las fuerzas británicas en Egipto:

"Además de Sollun y Capuzo, se tomaron los fuertes enemigos fronterizos de Masaid, Sidi Omar y Shefferzon.

Seguimos ejerciendo presión sobre Bardia".

Londres. — Comunicado de los "Ministerios del Aire y de Seguridad Interior, facilitado a última hora de la noche:

"Hoy ha habido ligera actividad enemiga sobre Inglaterra. No se registraron bombardeos.

Fué derribado un bombardero".

LA FORTUNA DE VARIOS DIOS FRANCESA INCAUTA VICHY. — El "Boletín Oficial del Estado" francés, ha publicado una lista de personas a las cuales se confisca su fortuna después de haberseles quitado la nacionalidad francesa. Se trata principalmente de judíos. La lista comprende, entre otros muchos, a Alexis Leger, ex alto funcionario del Ministerio de Negocios Extranjeros; Henry Thorez; Varas; Jacques Ststein, ex director de Kozetzky, de la comedia francesa del periódico "L'Ordre"; Leonard Rosenthal; Henry Reimantchick; Tony Meyers; Pierre Lazareff; Henry Fréderic; André Meyer; Suzanne Geissler y el periodista Isaac Grezdzinski.

COMUNICADO ALEMÁN.
Berlín. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunicó:

"Aviones de combate han bombardeado con éxito durante la noche del 17 de Diciembre Birmingham, Londres y otros objetivos de importancia militar en la región de Midlands. Se han observado incendios y explosiones en diversos lugares.

A causa de las desfavorables condiciones atmosféricas, la actividad de la aviación se ha limitado a misiones de reconocimiento durante la jornada última.

En Sheffield se ha comprobado un barrio continuaba ardiendo y que tres focos de incendio aislados no habían sido aún extinguidos.

Algunos aviones británicos han bombardeado el territorio del Suroeste de Alemania en la noche pasada. En dos lugares las bombas y los incendios han causado daños de poca importancia en los edificios. Los cazas nocturnos han derribado dos aviones enemigos en su curso de un combate aéreo. Un avión británico fué derribado por las baterías de la defensa antiaérea.

UNA MUJER CONDENADA A MUERTE EN INGLATERRA POR TRAICION.
Londres.—Dorothy Pamela Ogra de 42 años de edad, ha sido reconocida culpable de traición en Winchester y condenada a muerte. El proceso fué visto a puerta cerrada, ante el jurado. La acusada fué reconocida culpable en virtud de la ley sobre la traición, de haber establecido en la isla Wight un plan susceptible de prestar ayuda a operaciones militares del enemigo.

EL RELOJ DE GREENWICH HÁ SIDO ROTO POR UNA BOMBA.
Londres. — Durante uno de los recientes bombardeos de la capital inglesa la explosión de un proyectil produjo graves desperfectos en el célebre reloj del Observatorio de Greenwich. También sufrió daños la reproducción del globo terráqueo. Sigue funcionando normalmente la bola horaria, que marca la dirección exacta del polo.

LA PRENSA ITALIANA Y EL BOMBARDEO DE SUIZA.
Roma.—Los periódicos Italia declaran que el reciente raid de los aviones ingleses sobre la ciudad suiza de Basilea, ha probado una vez más que en efecto, las potencias del Eje combaten contra el enemigo común de Europa.

"Il Messaggero" escribe que se puede comparar este ataque efectuado por los ingleses contra Marsella.

EN LA PRIMAVERA INGLETA SUFRIRA UNA CRISIS GRAVE, DICE HULL.
Washington. — La "Associated Press" dice que Corder Hull ha declarado a los comisarios para la defensa y a otros funcionarios

del Gobierno que la Gran Bretaña en la primavera próxima tendrá que hacer frente a una crisis muy seria si los Estados Unidos no refuerzan sensiblemente sus exportaciones para satisfacer las necesidades de este país. Esta declaración de Hull, añade la agencia, se refiere a la petición financiera de Inglaterra a los Estados Unidos. Hull ha insistido en la necesidad de producir toda clase de armamento, aviones y otro material de guerra.

Los aviones que volaron sobre Suiza eran ingleses.

Berna. — La Oficina de Política federal comunica que las investigaciones realizadas en averiguación de la nacionalidad de los aviones que bombardearon Basilea, dan como resultado que los referidos aviones eran ingleses.

Se comunica, además, que la Legación de Suiza en Londres ha recibido el encargo de elevar al correspondiente protesta del Gobierno suizo al Gobierno inglés por el bombardeo realizado.

El Gobierno suizo pide también la oportuna indemnización.

La Fertilizadora, S. A.
FABRICA DE ABONOS QUIMICOS.

A los efectos prevenidos en el artículo 4.º de la Ley de 12 Junio de 1939, se recuerda que en el Boletín Oficial del Estado número 311 correspondiente al 14 Noviembre pasado, se publicó por esta Sociedad el anuncio del extravío de los siguientes títulos, denunciado por la Mercedes y Doña Asunción Rodríguez de Barcelona:

100 Obligaciones, núms. 2.978 y 3.017, emisión Enero 1931.

En dicho anuncio se advirtió que si en el término de tres meses conados desde su publicación en el Boletín Oficial del Estado, no se hubiese notificado a esta Sociedad la existencia de oposición, procedería a solicitar del Juzgado una resolución para la anulación de los títulos correspondientes y expedición de los oportunos duplicados.

El plazo para formular oposición termina el día 14/2/41.

Palma de Mallorca, 17 Diciembre de 1940. — El Consejero-Delegado Juan Claramunda.

Polinera Española S. A.
La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado abrir el pago de dividendo activo de CIEN pesetas por acción, contra entrega de los cupones correspondientes al Ejercicio 1939-1940, a partir del día 18 del corriente, con derecho por parte de los Sres. Accionistas de poder retirar acciones de la propia Compañía de 1.000 pesetas de valor nominal a razón de UNA acción por cada DIEZ, o de percibir el importe de dicho dividendo de 100 pesetas en efectivo metálico.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Sres. Accionistas.

Palma, diciembre 17, 1940. — Por la Salinera Española; El Director Gerente, Bartolomé Fons.

ACTUALIDADES.
De 3 a 12 sesión, continúa. Todos los miércoles ESTRENOS.

PRACTICOS DEL AIRE.
La obtención de la sal Campeonato mundial Lucha con un pez espada La orquesta de Mills Blin Noticiario U.F.A.

Jueves, sábados, domingos y días festivos APTO PARA MENORES DE 14 AÑOS.

Los domingos y días festivos las sesiones empezarán a las 11.

NODRIZA.
de 25 años, leche de ocho días, de seca criatura para lactar en su casa. Razón; Antonia Moll, Calle Mayor, 9, Campos del Puerto.

EN EL TERRENO.
casa independiente, convenientemente amueblada para dos o tres personas. Espléndida vista. Jardincito. Se alquila. Razón, calle Bonanova, 68.

La fórmula de Roosevelt para ayudar a Inglaterra

Washington. — Por primera vez, después de largo silencio, el Presidente Roosevelt ha hecho unas declaraciones en la conferencia de prensa sobre la cuestión de la ayuda a Inglaterra por los Estados Unidos.

Roosevelt dió a conocer su opinión, ya expresada numerosas veces, de que el refuerzo de la potencia militar de Inglaterra es la mejor defensa de los Estados Unidos para la defensa de Nort-américa. Tiene el aumento de la producción, tanto en las construcciones de navíos como en las industrias de armamento. "Por esta causa", dijo, "los pedidos de Inglaterra son inmensos, puesto que contribuyen al aumento de la producción".

El presidente calificó como "trivialidades" las proposiciones para la reforma de la Ley Johnson y la de neutralidad para conceder créditos a Inglaterra. También calificó de trivial la entrega de dinero a la Gran Bretaña, que habría de soportar, el contribuyente norteamericano.

"Existen otros medios", añadió, "que son examinados actualmente". Parece que la idea de que pueden aceptarse en lo futuro los pedidos ingleses y convertirlas en pedidos americanos; cuando las mercancías estuvieran disponibles, podrían enviarse a Inglaterra y ponerlas a disposición de

gobierno inglés con garantía hipotecaria. Al término de la guerra, Inglaterra no efectuaría el reembolso de estos créditos, pero los préstamos serían devueltos por prestación también de material. Esta fórmula tendría vigor para el material de guerra y para los barcos mercantes.

Preguntado por los periodistas sobre quien tendría derecho de propiedad sobre los barcos y material de guerra, Roosevelt contestó que esta era una sujeción jurídica, que no tenía interés. A la objeción de que la propuesta podría acarrear tal vez la entrada de los Estados Unidos en la guerra, Roosevelt manifestó que no compartía esta opinión, puesto que su método no es sino la continuación de lo que están haciendo en la actualidad.

El Presidente añadió que tenía aún que solicitar el consentimiento del Parlamento el cual tendrá que aprobar el establecimiento de fábricas y astilleros y conceder los créditos necesarios.

Finalmente se preguntó a Roosevelt si para el transporte a Inglaterra de las mercancías norteamericanas se iban a utilizar navíos de esta nacionalidad, el Presidente respondió negativamente, asegurando que su negativa se refería al caso de que se tratase de barcos que navegaran bajo pabellón de los Estados Unidos o con tripulaciones de la misma nacionalidad.

Audiencia del Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores recibió ayer en su audiencia diplomática al embajador de Italia señor Lecchio, al de Francia señor Plarrie y al de la Argentina señor Escobar.

También fué cumplimentado por el Embajador de España en Bélgica don Eduardo Aunós; ex Ministro y Consejero Nacional, don Rafael Sánchez-Mazas y Teniente Coronel agregado del Aire en la Embajada de España en Berlín don José Pozos Montés.

Noticario Nacional.



EL SUBSECRETARIO DE PRENSA Y PROPAGANDA CLAUDIO SURA UN CURSILLO DE CONFERENCIAS SOBRE EL "MIO CID"

Valencia. — Ha terminado el cursillo de conferencias desarrollado en el paraninfo de la Universidad, con motivo del "Poema de mio Cid". Esta tarde se celebró la sesión de clausura, presida por el subsecretario de Prensa y Propaganda, don Antonio Tiwar.

El discurso de clausura fué pronunciado por el señor Tovar. Dijo que la conquista de Valencia había elevado a la dignidad cívica a muchos colaboradores del Cid. Señaló la importancia que la ciudad conlleva en un todo a la que ha tenido a partir de la supresión de los mayorazgos. Indicó la diferencia de los caracteres de la pintura de los primitivos artistas valencianos, severas, sobrias y la de los del último siglo, incógnitas, con falta de espíritu. Ello también puede apreciarse en las obras literarias severas y elevadas en Andrés March, y Guillén de Castro, Frigola, robada en Blasco Ibáñez, que no acertó a expresar el verdadero espíritu de la aristocracia de Valencia. Se refirió a la época demobélica, que contribuyó a falsear el carácter valenciano.

PUNTALES SABINA.
Cedería partida unos mil, precios ventajosos. Informes: Nuño Sans, 61 Hostalets.

El Belén monumental, en el Paseo del Retiro

Madrid. — En los jardines del Retiro se están dando los últimos toques a la construcción de un maravilloso Belén, cuyos figurantes son casi de tamaño natural. El recorrido con la organización del Belén el Frente de Juventudes, que ya el año pasado llevó a realización la magnífica iniciativa de construir un Nacimiento en cada una de las delegaciones madrileñas del Partido. El Belén de este año, en el Retiro, servirá para recreo y enseñanza de grandes y chicos. Ocupa una superficie aproximada de 100 metros cuadrados. Para demostrar su importancia bastará decir, que solamente en madera, se han gastado más de 40.000 pesetas. Dirige los trabajos la Sección Plástica del Ministerio de la Gobernación.

El Nacimiento está instalado en unos jardincillos de la zona de la del paseo de coches. Su entrada está vallada en forma tosca figurando la cerca de una cabecera pastoril. La instalación se completa con un montículo, un gruta, una serie de pincelillos figurando casas de tamaño natural a pie y cabalgando sobre camello, etc.

En el interior del recinto acotado, se instala un quifol, y es dispuestos lugares multitud de puestos para la venta de figuras, las, turrones y otros artículos navideños.

Los Lores ingleses y las proposiciones de paz.

"NO PODEMOS DEJAR A ALEMANIA LAS MANOS LIBRES EN EUROPA", DICE SNELL.
Londres. — En la Cámara de los Lores ha habido un debate sobre la cuestión de hacer pública toda proposición que pudiera eventualmente hacer Alemania en relación con la conclusión de la paz. Lord Buxton, que planteó esta cuestión, declaró que Hitler sabe que, si pretende tener las manos libres para dominar Europa, esto no se aceptará, pero es posible que se hagan proposiciones serias en un porvenir no lejano.

En nombre del Gobierno respondió Snell que de tiempo en tiempo ha habido indicaciones de que el Gobierno alemán podría estar dispuesto a renovar sus sugerencias de arreglo con Inglaterra, como había hecho antes de comenzar la guerra. Sin embargo, esas indicaciones no tuvieron un carácter suficientemente autorizado para justificar ninguna declaración por parte del Gobierno.

Sobre la cuestión general de las condiciones de paz, Snell recordó que durante los últimos años Alemania había sugerido en varias ocasiones que estaría dispuesta a mantener buenas rela-

PROJECTORY PROXIMO MARTES
LA CANCION DEL DESIERTO EN ESPAÑOL
ZORAN LEANDER

Yemina
Superalimento concentrado, estimulante de la producción, nutritivo, vigorizante.
Productos MICROZUL Munianer, 530 bis Barcelona
CEDERIAMOS EXCLUSIVA A EMPRESA INTRODUCIDA

TEATRO LIRICO DEBUT de la compañía lírica española del divo Mañana viernes a las 9'15
MARCOS REIDONDO en la que figura el eminente tenor RICARDO MAYRAL
LA TABERNERA DEL PUERTO Servicio especial de tranvías para Porto-Pi, La Vileta y Pont d'Inca.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Más información de la guerra

LLOYD GEORGE NO ACEPTA LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. — Se informa de Londres que Lloyd George se ha negado a suceder a Lathian en la Embajada británica de los Estados Unidos. Según parece, ocupará dicho cargo un diplomático de carrera, provisionalmente.

COMUNICADO DEL MINISTERIO DEL AIRE INGLES

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: En la noche del martes al miércoles, a pesar del mal tiempo, pequeñas formaciones de nuestros aviones atacaron de nuevo los objetivos industriales de Mennheim. Se observó que algunos de los incendios ocasionados durante el raid de la noche última ardían todavía. Se originaron nuevos incendios. Otros aviones bombardearon puertos y campos de aviación de la costa de la Mancha.

COMUNICADO GRIEGO

Atenas. — Comunicado núm. 52 del Alto Mando griego: Por efecto de nuestra presión el enemigo ha sufrido pérdidas y se ha retirado hacia Kolovre (Kloivra). Se han observado incendios. En el resto del frente han continuado con éxito las operaciones. Se han hecho muchos prisioneros, entre ellos un teniente coronel.

COMUNICADO BRITANICO DEL CAIRO

El Cairo. — Comunicado del Gran Cuartel General de las fuerzas británicas en el Oriente Medio: Egipto. Continúan las operaciones en la región de Bardia. Kenia. Parte de nuestras tropas, entre las que figuran destacamentos del Africa Oriental, el día 16 efectuaron un ataque coronado por el éxito en la región de Wak. Se causaron cincuenta muertos al enemigo y 120 prisioneros y se capturaron 15 piezas de artillería y mucho material. En los demás frentes sin novedad.

EL CONSEJO NACIONAL DE COMBATIENTES ITALIANOS

Roma. — El Consejo Nacional de la Asociación Italiana de Combatientes se ha reunido bajo la presidencia del Ministro Venturi y con asistencia de todos los miembros del Directorio y presidentes de la federación provincial. El Presidente de la Asociación Rosso, condecorado con la más alta recompensa militar italiana, la Medalla de Oro, leyó un mensaje dirigido al Rey Emperador al Príncipe de Piemonte, e hizo una información acerca de las actividades morales y materiales de la organización y la abstracción de confianza de todos los combatientes que tienen puesta en el Duce y en la victoria. Después de la Asamblea los directivos fueron recibidos por el Ministro Secretario del Partido Fascista.

VICTIMAS DE UN BOMBARDEO BRITANICO

Roma. — Cinco muertos, entre ellos dos mujeres, han sido extraídos de los escombros de un edificio que fue alcanzado por las bombas lanzadas durante una incursión de la aviación británica. El número definitivo de heridos se eleva a 28.

ROOSEVELT HA DESPEJADO EL CAMINO, DICEN DE LONDRES

Londres. — Las declaraciones de Roosevelt han sido recibidas con enorme interés en los medios oficiales de Londres, donde se declara que el Presidente norteamericano ha despejado el camino al haber observado que el problema fundamental no es de dólares sino de municiones.

EL GOBIERNO BRITANICO HARA EN BREVE UNA NUEVA DECLARACION SOBRE LOS FINES DE LA GUERRA

Londres. — En un discurso el Ministro de la Guerra Económica ha anunciado que el Gobierno británico dará pronto al mundo una nueva declaración sobre los fines de la guerra que reforzará la moral de los que luchan por la libertad. Se refirió a las operaciones en Africa y Grecia y terminó expresando una vez más su confianza en la victoria.

COMUNICADO DE LA AVIACION BRITANICA

El Cairo. — Las malas condiciones atmosféricas de ayer martes, en el desierto occidental restringieron considerablemente la actividad de la aviación; sin embargo, durante la jornada y la noche precedente nuestros aparatos atacaron Bardia, produciéndose tres grandes incendios en los campamentos del exterior de la ciudad, donde se encontraba gran cantidad de material de transporte. Nuestros cazas ametrallaron las tropas que circulaban por la carretera de Bardia a Tobruk. Durante vuelos de patrulla han sido derribados dos aparatos enemigos, uno de ellos cayó envuelto en llamas; además han sido averiados dos aparatos.

EL GOBIERNO INGLES PRESTARÁ TODA SU AYUDA AL EX-NEGUS

Londres. — Respondiendo a una pregunta el Secretario de Negocios Extranjeros, Butler, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno británico prestará toda la ayuda posible al ex-Negus de Abisinia y a todos los elementos interiores que estén dispuestos a combatir al enemigo.

ALOCUCION DEL FUHRER A CINCO MIL ASPIRANTES A OFICIALES

Berlin. — A mediodía el Führer ha pronunciado una alocución ante cinco mil aspirantes a oficiales del Ejército, la Marina y la Policía. El acto ha tenido lugar en el Palacio de Deportes de Berlín. El Führer en cálidas palabras habló a los jóvenes soldados mande consignas a los hombres que en el futuro han de ser los jefes del Ejército nacional socialista.

DESPUES DEL DISCURSO DE HITLER EL GENERALISIMO ALEMÁN, MARISCAL VON BRAUCHITSCH, TOMÓ JURAMENTO DE FIDELIDAD A LOS CADERES Y TERMINÓ DANDO VIVAS AL FUHRER QUE FUERON CONSTATADOS CON ENORME ENTUSIASMO POR LOS NUEVOS OFICIALES.

EL PRESIDENTE DE IRLANDA INGRESA EN UNA CLINICA

Dublin. — El Presidente del Estado Libre, De Valera, ha ingresado en una clínica para someterse a observación médica. Espera que podrá reanudar su vida normal dentro de breves días. Manifestó también el Presidente que continuará trabajando todo lo que le permita su dolencia.

LAS MUJERES DEL JAPON CONFIECION UNA BANDERA CON EL LEMA: ¡BAJO INGLATERRA!

Tokio. — Millares de mujeres del Japón han bordado una gran bandera que lleva en el centro la inscripción "Abajo Inglaterra" y que será enviada a Hitler por conducto del Ministerio de Negocios Extranjeros y el Embajador del Japón en Berlín, en nombre de la organización femenina del Partido

Popular. En el paño se han incrustado 275 yens en monedas de 5 y 10, símbolo de larga vida y dicha. La bandera tiene cuatro metros de largo por tres de ancho.

EL IMPORTANTE PAPEL DE LAS TROPAS INDIAS EN LAS BATALLAS DE AFRICA

Delhi. — Ha sido publicado en esta capital un comunicado en el que se pone de relieve el importante papel desempeñado por las tropas procedentes de la India en las recientes batallas del norte de Africa. Entre los soldados que se han lanzado al combate se encuentran soldados de todas partes de la India. El comunicado pone de relieve el valor y la disciplina demostrada en los combates por las tropas hindúes.

EL MINISTRO CANADIENSE DE MUNICIONES QUE VIAJABA EN UN VAPOR TORPEDEADO, HA LLEGADO A INGLATERRA

Londres. — El Ministro canadiense de Municiones que, con 52 pasajeros se salvó del torpedeamiento del vapor en que viajaba, ha desembarcado en un puerto de la costa occidental de Inglaterra. Con él, llegaron nueve miembros de la tripulación y otros supervivientes.

PETROLERO NORUEGO TORPEDEADO

Nueva York. — Un mensaje anuncia que el petrolero noruego "Walton" de 9.870 toneladas ha sido atacado por un submarino cuando se hallaba situado en los 58° 27 grados de latitud norte y 18° 11 de longitud. La posición del barco está próxima a la del lugar donde fue torpedeado recientemente el "Tandlet".

EN TOKIO SE APRUEBA LA ADHESION AL PACTO TRIPARTITO DE HUNGRIA, RUMANIA Y ESLOVAQUIA

Tokio. — A presencia del Emperador, el Primer Ministro y el Gobierno en pleno se ha aprobado por el Consejo de Estado la adhesión de Hungría, Rumania y Eslovaquia al pacto tripartito.

DETECCIONES POR PROTESTAR CONTRA EL BOMBARDEO DE BASILEA

Ginebra. — Cuando trataban de manifestarse ante el Consulado británico para protestar del bombardeo de Basilea, al Policía ha detenido a 25 jóvenes que fueron puestos en libertad, después de ser sometidos a un interrogatorio.

EXPLICACIONES ALEMANAS DE LOS BOMBARDEOS BRITANICOS CONTRA EL NORTE DE FRANCIA

Berlin. — A propósito de reiteradas alegaciones del Ministerio del Aire británico sobre bombardeos de aeródromos y puertos del norte de Francia, oficialmente se declara que los aludidos informes son tendenciosos y exagerados. En el ataque de la noche última, por ejemplo, únicamente se alcanzó dos veces una batería de la D.C.A. sobre la que pasó un avión a escasa altura; cuatro bombas explosivas cayeron en pleno campo, otras cuatro en el mar y seis al norte de Brest sin causar daños. La conclusión que se saca de los ataques británicos es que los pilotos ingleses no disponen de buenos instrumentos de navegación aérea y, a pesar de las condiciones favorables, no pueden destruir ningún objetivo.

LA PRENSA DE BERNA Y LOS BOMBARDEOS INGLESOS SOBRE SUIZA

Berna. — Los periódicos se ocupan de la violación de neutralidad suiza cometida por aviones ingleses y dicen que las eventuales explicaciones de Londres y el pago de los daños no bastan para calmar la indignación del país. Insisten que son únicamente los ingleses quienes violan la neutralidad suiza.

¡UN MEJORADO DE SU AFECION GRIPAL

Vichy. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Flandin, se encuentra mejorado de la afeción gripal que sufrió estos días. Según los médicos, podrá reanudar su vida normal dentro breve plazo.

ALEMANIA DESMIENTE EL PARTE INGLES RELATIVO A TONELAJE HUNDIDO POR LA GRAN BRITANA EN "LA ULTIMA SEMANA"

Berlin. — Oficiosamente se desmiente el comunicado semanal del Almirantazgo inglés, según el cual las pérdidas sufridas por la "acción del enemigo", en el período comprendido entre el dos y el ocho del actual mes fueron 101.000 toneladas. Se añade que la cifra se elevó en realidad a 221.000 toneladas reparadas conforme se indicaron en los partes del Alto Mando alemán.

EN GIBRALTAR SE VENDEN LOS AUTOMOVILES A PRECIOS BARATISIMOS

Algeiras. — En Gibraltar se venden automóviles a un precio bajísimo, debido a la escasez de gasolina y a que los elementos oficiales que se les trasladaba tienen que dejar los coches, pues los barcos solo admiten equipajes de aseo personal.

SE PIDE AL GOBIERNO SUIZO QUE QUEDEN ILUMINADAS LAS CIUDADES FRONTERIZAS

Ginebra. — Después del bombardeo de Basilea por los aviones ingleses, el gobierno cantonal ha pedido al federal que modifique las prescripciones relativas al oscurecimiento del territorio por considerarse conveniente que la zona fronteriza esté iluminada con objeto de marcar bien claramente los confines del territorio neutral.

EN BERNA SE RECUERDA EL CASO DE GINEBRA, que a pesar de permanecer iluminada, durante la noche fue bombardeada por los aparatos ingleses.

COMUNICADO BRITANICO DEL CAIRO

El Cairo. — El comunicado británico dice que en Elwak, (Somalia italiana) se ha realizado con éxito un ataque por nuestras fuerzas que se hallaban campestas por unida-

des surafricanas y de la Corte de Oro, dotadas de vehículos blindados y artillería, cooperando la aviación surafricana, habiendo lanzado dos toneladas y media de bombas y aprisionados por lo menos a veinticinco italianos, entre ellos varios oficiales y cincuenta infantes indígenas. También se capturaron tres cañones, algunas ametralladoras y gran cantidad de municiones y provisiones diversas. Cincuenta enemigos resultaron muertos por la acción de nuestras tropas muy ligeras. Los cazas rechazaron un ataque. De un avión enemigo se desprendió la carga de bombas al divisar nuestros cazas. Esta mañana, muy temprano nuestros aviones derribaron un aparato Caproni.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Fábrica Nobel de pólvoras, destruida por un incendio

SE PRODUJO POR LA EXPLOSION DE UNA CALDERA. Estocolmo. — El incendio de la fábrica de pólvora de Kalskga, se produjo a consecuencia de una explosión en una caldera, a la que siguieron otras muchas. El fuego se extendió a unos 350 pabellones de la fábrica.

HAN SIDO ENCONTRADOS 5 MUERTOS Y 40 HERIDOS INGRESARON EN LOS HOSPITALES

Estocolmo. — Toda Suecia se halla profundamente conmovida por la catastrófica explosión de Karlskoga. Los daños todavía se desconocen exactamente. A medianoche se logró localizar el fuego. El edificio principal se halla convertido en ruinas, temiéndose nuevas explosiones.

Se desconoce la cifra exacta de víctimas; hasta el momento se han encontrado cinco muertos y 40 heridos han ingresado en los Hospitales.

La fábrica incendiada es la antigua Nobel, perteneciente al consorcio Nobel que posee más de 350 edificios.

La Fertilizadora, S. A.

FABRICA DE ABONOS QUIMICOS

A los efectos prevenidos en el artículo 4.º de la Ley de 1.º Junio de 1939, se recuerda que en el Boletín Oficial del Estado núm. 519 correspondiente al 14 Noviembre p.p.d., se publicó por esta Sociedad el anuncio del extravío de los siguientes títulos, denunciado por doña Mercedes Roca de Juncosa, de Barcelona: 80 Obligaciones núms. 12.192 a 12.271 emisión Enero de 1931.

SE VENDE

Solar en la calle Angel Guimerá, bien situado. Informes: En esta Administración.

La historia de un amor romántico y excepcional

Una página de oro en los anales de la cinematografía

Sueños Príncipe (Mayerling)

(EN ESPAÑOL) La película más deseada

La obra suprema del arte cinematográfico

CUEVAS DEL DRACH

AVISO A LOS TURISTAS

El miércoles, día de Navidad no habrá Comercio ni Visita a las Cuevas.

Confecciones IRIS

Ropa interior para SENORAS Y CABALLEROS Especialidad en encargos a medida

BLENORRAGIA

Recientemente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones, aparato HERMANOS ALOMAR - Avda. A. Rosselló, 117 - Tl. 2821

MOTORES y BOMBAS

Industriales, Marinos y Eléctricos. Informes: JUAN COMPANYY, Rufido, 19, La Puebla. Teléfono 18. Los sábados Café Colonial, Plaza Mayor, Palma.

Noticario nacional

DEL BOLETIN DEL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Madrid. — El Boletín Oficial de ayer aparecieron dos órdenes de Educación Nacional. Por la primera de ellas se dispone la contribución de pesetas 1.178.500 para cantinas, establecidas en varios centros escolares y por la segunda se destinan 95 mil pesetas a los roperos de diversos centros de enseñanza. Las consignaciones anteriores suman 1 millón 273.500 pesetas.

UN DONATIVO PARA LOS POBRES DE MADRID

Madrid. — El Alcalde de Madrid ha recibido un donativo de mil pesetas que le ha entregado el Ministro de Venezuela, en nombre de su esposa, para ser repartido entre los pobres de la capital, con motivo de las próximas fiestas de Navidad.

LOS NUEVOS OFICIALES JURIDICOS DE LA ARMADA JURARON LA BANDERA

Sevilla. — En San Fernando, ha jurado la Bandera los nuevos miembros del Cuerpo Jurídico de la Armada, ingresados en la Academia así como también los Alumnos de Intendencia. Al acto asistió el Almirante, Sr. Agacino y los Jefes y Oficiales de la Academia. Después desfilaron ante ellos, brillantemente, los nuevos Oficiales.

UNA BANDERA PARA LA BASE NAVAL DE CARTAGENA

Cartagena. — En breve se celebrará en Cartagena el acto de entrega de una bandera a las fuerzas de Marina de dicha base naval reglada por la ciudad por suscripción encabezada por el Ayuntamiento por el Ayuntamiento.

PLAZO AMPLIADO

Madrid. — El Ministro de Hacienda ha dictado una Orden, según la cual los beneficiarios de pensiones a quienes se ha dado un plazo que expiraba el día último de este mes para instar la confirmación como definitivas de las mismas, pueden hacerlo hasta el 31 de Marzo inclusive.

CAMPAÑA MUSICAL DE NAVIDAD

Madrid. — La Orquesta Nacional ha dado, ante más de mil niños de los grupos escolares "Menéndez Pelayo" y "Miguel de Avramun", el segundo concierto de la campaña musical de Navidad, organizada por la Comisaría General de Música del Ministerio de Educación Nacional.

Asistió el Subsecretario de dicho departamento, el Director del Conservatorio, el Comisario General de Música y otras personalidades. Dirigió la orquesta el maestro Franco.

Se explicó a los pequeños el significado del acto y se relataron algunas anécdotas de la infancia de Mozart.

CORREAS

transmisión todas clases TUBERIA DE GOMA mangueras

CASA CODINA (la casa de las gomas) General Mola, 8, Palma (junto al Borne)

FABRICA DE PRODUCTOS REFRACTARIOS

Ladrillos refractarios de todas formas y dibujos. Toveras y esparce llamas para mecheros de aceites pesados. Muffas de todos tamaños. Especialidad en gasógenos para motores de gas pobre. Tierras preparadas. Gran existencia de estufas (sin humo) para casas particulares y despacho; estas estufas se componen de cinco piezas de refractario.

Despacho: San Magín, 289.

Noticias del Extranjero

LA ELECCION PARA PRESIDENTE DE FINLANDIA

Helsinki. — Las elecciones para la Presidencia de la República, se celebrarán hoy. Se cree que el Presidente del Consejo, Ritti, obtendrá una amplia mayoría de votos de los colegios electorales.

MUCHOS DE LOS COMUNISTAS DETENIDOS EN RUMANIA SON JUDIOS

Bukarest. — En Consejo de Ministros, el Ministro del Interior informó de las detenciones de comunistas operadas en los últimos tiempos; la mayoría de ellos serán sometidos a proceso. Se cita el hecho de que 120 son judíos.

CASAS INCENDIADAS EN MONTREAL. — HAN SIDO EXTRAIDOS 5 HERIDOS Y SE CREE HABRA MAS

Montreal. — Esta mañana, por causas que se ignoran, se ha producido una gran explosión, originándose un incendio que se ha propagado rápidamente a varias casas, que son actualmente presa de las llamas. El incendio no ha podido ser dominado y hasta ahora han sido extraídos cinco heridos. Se cree que habrá que deplorar más víctimas.

EN HONOR DE LA MADRE VERDUNA

Zafra. — En honor a la Beata Joaquina Vedruna, y con asistencia del Obispo de la Diócesis, se han celebrado fiestas religiosas, en las que actuó el orfeón del Colegio. El Obispo, revestido de pontifical, ofició una función; después, bendijo una bandera de la Juventud Marquina de Acción Católica. El párroco, Sr. extremeño, Fernando Moreno Marquez ha pintado el cuadro de la santa rezadora.

EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE BARCELONA

Barcelona. — El nuevo gobernador Sr. Correa Vegllison, es esperado el próximo lunes. DIEZ MIL PESETAS PARA HOSPITALES

Barcelona. — Una señora que ocultaba su nombre, ha entregado diez mil pesetas para los hospitales.

GENERAL ITALIANO QUE REGRESA DE LOS EE. UU., LLEGA A BARCELONA

Barcelona. — El General italiano, Mazzocco ha continuado viaje a Roma. Llegó anteaer procedente de los Estados Unidos.

PAGO BIEN

objetos de oro, papeletas de empleo, cambio abajas nuevas por otras viejas. Vidriería, 27, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

M. VALENTI MESTRE (México)

Especialista en enfermedades de las Vías urinarias (riñones, próstata, vejiga, Blenorragia, etc.) y enfermedades de la mujer (matriz, ovarios), Plaza Tagamanent, 8.

PORTALS NOUS

Solares de pinar y vistas al mar, a precios ventajosos. Informes: M. Falconer, Sindicato, 191 - B. Viquer, P. Merced, 9, 3.º

'Calzados Dados'

Infinidad de modelos magníficos para señora. — Zapatos muy fuertes para niños. — Precios asombrosamente baratos. Anselmo Clavé, 19

PELOTAS GOMA PELOTAS TENNIS PELOTAS PING-PONG PELOTAS FOOT-BALL

CASA CODINA (la casa de las gomas) General Mola, 8, Palma (junto al Borne)

Dr. Jimenez Quesada

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Plaza de Cort, nº 9. — T.º 2453

Casa Juan Fullana

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrera, 101. Sucursal San Magín, 129, Santa Catalina.

SEGUROS CONTRA DEFUNCION

La Funeraria LIORET GENERAL MOLA 23-29 TELEFONO 2017

SEGUROS CONTRA DEFUNCION

La Funeraria LIORET GENERAL MOLA 23-29 TELEFONO 2017

Lavando con SAPOSOL, no tan sólo ahorra mucho jabón, sino que lavará con mucha más facilidad, y la ropa quedará mucho mejor.

Pedidos: C/ Escultor Galmés, 16. Teléfono 1216.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Haga usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscriba en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. PIDA FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD

Plaza del Centenario, 1 SAN SEBASTIAN

Consultorio Mercantil

Resolución de consultas sobre Contabilidad y cálculo mercantil. Inventarios, Balances y Memorias: Cuestiones Fiscales. Administración Mercantil: Organización moderna de Oficinas. Idem de Sindicatos Agrícolas, Cooperativas, Trusts y Cartells. Ley de Suspensión de pagos y quiebras. COBRO DE CREDITOS. Informese comerciales sobre España y Extranjero. Sagrera, 9. — Teléfono 2345

BORN HOY

EL MUNDO A SUS PIES

con LILY PONS - GENE RAYMOND y JACK OAKIE

LUNES: UNA PELICULA MARAVILLOSA



LAS AVENTURAS DEL HOMBRE MAS PODEROSO DE AMERICA

EXTINTORES DE INCENDIOS

Establecimientos ANDRES BUADES. Cestas, 15 - Cort, 23 - PALMA

Las mejores Gabardinas

Sombreros Fuster

SAN MIGUEL 11

VIAS URINARIAS

Espta. en Blenorragia Eféda. Sexuales: curación rápida "definitiva" pre-matrimonial, su procedimiento. Lorenzo Vicens, 3 (Travesta J. A. Clave) salones separados. Tlf. 2664 - particular Sindicato, 198, pral.

Se gana un Gran Premio de España y se batan todos los récords montando los inimitables

CICLOS FERRERA

JUANITO BOVER ganador del Gran Premio de España sobre

CICLOS FERRERA

OBISPÓ MAURA, 21 - Esquina Avda. Alejandro Rosselló

CICLOS FERRERA

OBISPÓ MAURA, 21 - Esquina Avda. Alejandro Rosselló

PROTECTORA

Hoy desde las 330 con fluido eléctrico de las dos compañías

GAS Y ELECTRICIDAD y COOPERATIVA ELECTRICA POPULAR

EXITO ENORME del Programa Excepcional

El Correo de Napoleón

con VICTORIO DE SICCA

En Español

13 SILLAS

Triunfo definitivo de HEINZ RUHMANN

2 RIGUROSOS ESTRENOS

Próxima semana ZARAH LEANDER

en

La canción del desierto

EN ESPAÑOL